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Szerkesztöség :
Főtér. 27. szám, hova a lap s/elivm: részét ihc 

lemén vek kill de ml ok.
Megjelen minden vasárnap reggel. 

Kéziratai* nem a<tat nah rissra.

(íyárak decentra 1 izácioja.
Gyár iparunknak a vidéken 

való elhelyezése, ez egy új elv a 
kormányozásban, baldig mindég és 
mindenben az volt az elv, hogy a 
főváros fejlődjék, mint a beczézett 
gyermek a többitől. Az alkotmányos 
fellendülés óta Budapest vont el 
mindent az ország fővárosaitól, me­
lyek vérszegények lettek, városiaso­
dásukat szörnyű adókkal érték 
el, kultúr intézetei lói szegek. hiányo­
sak, vagy nem is léteznek, erőfor­
rásaikról nem gondoskodtak, kgy 
hatalmas, világvárossá duzzadt fő­
város mellett, komikus parciális 
érdekekért folyt a konc a vidéken 
s mikor jutott valami a vidéknek, 
kaczajra fakasztotta licziláczio. kgy 
új és mi reánk örvendetes korszakot

Jvh di/t u si < 1 i j :

hgv,/. évre 4 irt hélvwv 2 Irt. Negyedévre 1 Irt.
Hirdetéseket:

a kiadóhivatal mérsékeli ánegvzék szerint számit.
l'igy (‘S s/ám iívsi ^ Ur.

Kiadóhivatal :
Weisz. Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

Hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hi, ':és után 30 kr. 

Xyifttér petit *Oi‘a »70 hr.

inaugural a kereskedelmi ügyeknek 
vezetősége, mvdői 1 g\;ín parun kai 
lehetőleg szétosztani kiváltják cl a 
vidékre, mely vérszegény, melv 
görnyed a nagv teher alatt.

Miként logjáik a vidéki városok, 
köztük városunk is azt az éppen 
tizenkettedik órában erke/ő erőgva- 
rapodást logadni. nem tudjuk. 
De szinte félúnk, hogy a tömeget és 
a tömegből kinövő vezérletet ismét 
a buta előitelel lógja pohpp karjai 
közzé ragadni, az a vidéki magas 
nézlek mely vsak az orráig lat. be­
llink, hogy olyan lelszcg loltevés 
ülepedik le, mint a vasút vonalak 
kiépítésekor megnyilatkozott, a mi­
kor némely város a luvar.íl lehette 
és elesett a kereskedelmi forgalom 
főüterétől, lettek a vidék hamupi­
pőkéi, majd évekre vet drága pénz­
zen építettek magoknak vicinálist. 
Ez az új előítélet, rnel v már egyszer 
hamupipőkét csinált városunkból, 
vajh! ne ismétlődjéd. lkaiig nem 
lehetetlen, hogy majd mikor valami 
nagyobbszabásu gyárvállalat moz­
galma megkezdetnék, agrár jel­
szavak vessző laparipájára ülünk s 
majd gazdáink attól lógnak lélni, 
hogy a mezei napszám lesz nagyobb. 
Ne adja a halsors, hogy ez a má­
sodik virágzáséi előítélet győzelmi 
tort üljön, hogy gyözhesen az ál­
lóidon oly' vélcménv. mintha egv 
gyárvállalat a mezei napszámot le]- 
tudná szöktetni.

Nézünk szel egy kicsiül varo­
sunk szocziális fejlődésére. Azt kell 
látnunk. hog\- népességben duzza­
dunk s kilejlődölt az iparoszláiy-

nak az a rétege, melynek a mezei 
munka nem kenyere, ipara jó tor­
mán parlagon hever, lányai, gye­
rekei, elmennének gyárakba rendes, , 
folyamatos keresetre, míg gyári j 
munka nélkül s tkszor elzüllenek. ! 
Ezek sorsán segit a gyár. Szolgál 
azonban más közérdeket is.

Szolgálja a x árosiasodást, mely , 
csak ott lehet folytonosan fejlődés­
ben. a hol természetes erőforrások 
vannak, a népség állandóan sza­
porodik, kultúrában előhalad s igé­
nyeket formál, b.s egy gyár nagy 
erőgyarapodás az m évi üzem költ­
ség révén, mely a közlakosság zse­
bébe jut s azon nép beözönlés foly­
tán, mely gyár U tesitésekor éppen 
olyan szükségképeniség, minta lo- 
lvamok hajói között s illan a zsi­
lip. b.s a gyár egész más helyről 
rekvirálja a min;.Mst mint a tanyás
gazdálkodó. 1,együnk e

lei vezeti
inni

. .......... . felől nyu­
godtak.

lis felhivjnk azokat, a kiknek 
városunk további lejlődése nem 
I léc ti ha. Ne nézzék összetett kezek­
kel a decentralizáció terveit. A köz­

érdeklődnie kell. hogy a 
u várak az üveggyár, a 

id gvár, a száll aggvár 
nem volna-e városunk 

részére megnyerhető, nálunk föl­
állítható. Yagv egyik, vagy a má­
sik. Bizonyos elsőséget kell kivív­
nunk a jelentkezéssel, melylycl a 
gy;írakát magunknak reklamáljuk, 
a kormánvzás bölcsessége mindent 
előre látni. Meg kell tudnunk, hogy 
a gyárak decentralizációja tervében 
minő jussal hírünk. Szerencsére bí­
runk olyan tényezőkkel, melyeket 
sikeirel mozgósithatunk, vannak igé­
nyeink is, hogv már mi reánk is 
gondoljon az államkormányzat.

Nagy örömünkre szolgálna, 
hogy városunk intéző köreit lelhar- 
gikus álmából feltudnók rázni. Nem 
abban áll a polgári kötelesség tel­
jesítés. hogy kesergünk, vagy nagy 
politikai jelszax'akon nyargalunk, 
hanem abban, hogy megragadunk 
minden tényezőit, alkalmat szülő­
földünk emelése, hogy nem min­
ket visznek az események, de azo­
kat megelőzzük okosan, előrelá­
tással.

Legyen tehát a jelszó: ügyel­
jünk várakozó állással. I la az oszt­
rák társai kodás ölünkbe adja a 
s/ahad rendelkezés jogát kereske­
delmi es gazdasági téren, akkor

Magyarország városainak, a r c z u 1 a t j a 
úgy is megváltozik. Füstölgő ké­
mények jutnak a vidékre s néhol 
valóságos gyárkülvárosok keletkez­
nek. Minél többet nekünk is e füs­
tölgő kéményekből, mert ezek ma 
a fejlődésnek legnagyobb tényezői!

CJDOKSÁtiOK.
Cicatricis jeyyzö szabadságon. Ci-

catricis bajos Ur. vármegyei főjegyző a t". 
hó 19-én hoszabb szabadságra ment és 
családjával együtt ipának a főváros köze­
lében levő pusztájára utazott. A főjegyző 
valószínűleg egv hónapig lesz ezúttal sza­
badságon és távollétében Tary István tb. 
főjegyző belvettesiti.

Itt a herczegprimás. .V í. 22-én 
reggel az a Ihr kapott szárnyra nénémasz- 
szonvék között, hogy az esztergomi her­
czegprimás a paródiáira érkezett, hogv a 
népet megszavaztassa, vájjon kell-e nekik 
llegvi vagy scan. A szavazást úgy fogja 
elrendelni, hogy akik Hegyi mellett akar­
nak szavazni a baloldalra, akik pedig el­
lene, a jobb oldalra állnak. Azután össze 
olvassa a pro és contra szavazatokat és 
ha a többség I legvi pártjául lesz, akkor 
nyomban vissza helyezi állásába. Kikép­
zelhető, hogy vagy 300 drb. öregasszony 
futott a paroehia elé, türelmetlenül várva 
a szavazás elrendelését. Ott ácsorogtak 
egész nap, inig a férjeik, akik aratással 
voltak elfoglalva, türelmetlenül várták az 

! asszonyokat az ebéddel. Mint halljuk, né­
hányat közülük az éhes részesek jól el­
nadrágoltak a naplopásért. I lát bízón elég 
okosan tették. Jobb lenne ha segítenének 
férjeiknek a nehéz munkát megosztani, 
mint Vicsorgással lopják el a napot.

Halálozás. Berkes Balázs, városunk 
köztiszteletben részesülő polgár, jómódú 
földműves, f. hó 22-én meghalt A helybeli 

1 szabadelvű pártnak egyik tántorihatatlan 
hive költözött cl vele az élők sorából. Nyu­
godjék békében !

Megvadult lovak.Csaknem áldozatja 
lett a napokban Forgó István és felesége 
lovaik megbokmsodásának. Amint ugyanis 
a tan vára mentek volna, a kocsijuk elé 
fogott lovak megbokrosodtak. .V kocsi a 
leggyorsabb vágtatás közben felborult, de 
szerencsére Forgó Istvánnak semmi baja 
sem lett, felesége azonban baloldalát súlyo­
san megütötte, de ma már ő is túl van 
minden veszélyen.

Megégett kocsi. F. hó 19-én Sinkó 
Rókus szőlőbeli lakos búzacsomókat szál­
lított kocsiján a szérűre. A léi hajtást két 
gyermekre hízta. Hz nem lett volna baj, 
niert más ember is bízza a lóhajtást gyer­
mekre, hanem az. volt a baj, hogy ezek a 
gyermekek c/igarettáztak, kik közül az 
egyik, a mint czigarettára gyújtott volna, 
az égő gyufát hátra vetve, a búza csomó 
közé dobta. A búza csomó lángra gvuladt, 
s mire a fiúk észre vették a veszedelmet, 
a kocsi lángokban álott. A kocsi és a búza 
csomók porrá égtek, a lovak közül is az 
egvik szintén megégett, a másik sulvos 
égési sebeket kapott. A két liú sérületleu
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V* ölelni

menekült ki a veszélyből. Janulssg: Nem 
való a gyermeknek a dohányzás.

Kiviteli czimtár. A magyar keres­
kedelmi múzeum most bocsátotta ki a Ki­
viteli Czimtár II. kiadását. A munka. mel\ 
első sorban a küllőidre készül ügxan, a 
hazai iparosoknak és kereskedőknek is 
sok iránvu hasznos tájékoztatást n\ ujt o 
egy korona költség metérites mellett a 
magyar kereskedelmi múzeumtól íncgszt 
rezhető. A szegedi kereskedelmi es ípai- 
kamara fölhívja erre az vi dékeitek ligx el­
mét azzal, hogy a netáni helyi eigazitásokat 
vagy pótlásokat a kereskedelmi múzeum 
tudakozó irodája nyilvántartja^ és azoknak 
megfelelő fölszaporodása esetén póttüzet- 
ben teszi közzé, figyelmezteti tehat a ka­
mara a gyárosokat és termény keteskedő- 
ket, hogv saját érdekükben pontosan je­
löljék meg azt áruezikkeiket amelyre súlyt 
fektetnek és lehetőleg adják meg azoknak 
más nyelvű korrekt elnevezését is.

~ Utonállás. Lakos l üloi"1 helybeli 
gabonakereskedő a m. héten este, midőn 
A1 párról jött hazafelé, az alpári utmelletti 
árokból egv ember ugrott ki és a lovak 
kantárszárát megkapta. A kocsis azonban 
ostorával nagyot a lovak közé csapott, mii é 
a lovak hirtelen megugrottak és a rablót 
elrántották. Azután vágtatva hagyták cl a 
veszedelmes helyet.

— Öngyilkosság. Schlesinger Jó­
zsef magánzó tegnap d. e. a györ- 
íös mellett a Tiszába ugrott. Régi 
tüdő baj gyötörte az öreget és e 
miatt unta meg az életet.

— Pasteaur kigunyolva. A múlt 
télen Gál János 21 éves legényt 
meg mart egy kóbor kutya; az elöl­
járóság akkor fölküldte Gált Bpestre 
a Pasteaur intézetbe, hol az oltás, 
»biztosan" gyógyító processusának 
alávetette magát. Be is oltották el 
is bocsájtották, mint a veszetség 
ellen teljesenkigógyitottegyént, s ma 
éjjel kitört rajta a veszetség, délig 
aztán meg is halt. hnnyiben biztos 
hát a veszetség elleni oltás.

Babonaság. Hgy kósza Ilii­
kéit szárnyra, mely az egész határ 
aszszony népét rettegésben tartja: 
valami szörny alak jár e szeunt
__ a vetések közt, a férjeiknek
ételt hordó asszonyoktól cl szedi 
az edényeket vissza húzódik a nagy 
kukoncza közé, s miután kiürítette 
annak tartalmát, át adja az edénye­
ket és vissza vonul a rejtelmes 
alak a vetések rengetegébe. Nem 
kell félni asszonyok ! nem lehet az 
rossz ember, aki olyan tisztesség 
tudó, hogy a bögrét, melyekből az 
illatos levest ki ürítette, vissza adja 
és nem vágja a földhöz. Babonaság 
ez is. mint sok más kósza hir, 
egy asszony eltalálja, tovább adja. 
s mire bejárja az egész várost a 

már irtózatos hó gör-k is hó
getegí

golyó 
í válik.

_ Borzalmas eset. Egy mentett réti
lakosnő beszélte el a következő metél: 
Az ura oda van aratni, gyermeke nme -. 
csak egyedül volt odahaza. Egv n ép egy 
piszkos öltözetű ember toppan be u kom 
bába, hol az asszony m sással f< gl ilkozott. 
A jövevény először is azt kérdezte tőle, 
vájjon itthon e az. ura ? Mire azon felele­
tet adta, hogy nincs, mert oda van a 
részen. Erre a jövevény ismét azt kel­
ti ezte, hogy hány óra van? Az asszony 
a szobába' siet, hogy az Lírát m egnézze, 
de a mint a szoba ajtón belépett volna, 
az idegen utána ment, az ajtót bezárta és 
pénzt követelt. Az asszonynak pénze nem 
lévén s igy a követelésnek eleget nem 
tehetett. Erre a jövevény őt tojtogatni
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kezdte. Csakhamar elvesztette eszméletét 
s élet nélkül terük el a földön. A csa­
vargó azt Vette, hogy meghalt. Ezután reá 
rakta az összes ágyneműnket s mint lu 
dolgát legjobban végezte, pipát töltve, 
baílag az ajtón kifelé. Az asszony azonban 
nem halt 'meg és csakhamar eszmelet! e 
tért. Másnap kapálni ment, itt összejött a 
szomszédokkal s elbeszélte nekik a teg­
napi nap borzasztó eseményét, ,l. pú, 
miként akarta őt egv rabló meggyilkolni í?.
A mint beszéli a hajmeresztő dolgot, ol­
dalra tekint és uram bocsa . . . kit latnak 
szemei? Azon ember jött arra fele, a ki 
tegnap ki akarta rabolni és megakai la 
gyilkolni őt. Felemelt kapával^ rohant a 
rablógyilkosra kiabálva: Ez ő! Ez a rabló..
Ez a "gvilkos 11! Erre a szomszédok is a 
gyilkos után rohant ik, a ki azonban nyom 
nélkül eltűnt a kukovicza között. A do­
logban az a legvalószínűbb, hogyha ezen 
eset megtörténhetett volna is. de meg 
nem történt. Alkalmasint valami kalandos 
agy szülémén ve.

Csatorna a Duna és a Tisza között.
Többször megírtuk már, kogy a Csongrád 
és a főváros a Dunát a tiszaival összekötő 
csatorna építését tervezik. Most azt jelen­
tik lapunknak, hogv a kereskedelemügyi 
és a földivvlésüügyi m. kir miniszter May- 
bager Ágoston nyugalmazott ezredesnek 
és érdektársainak a Budapest és Szeged 
között a Dunát és Tiszával összekötő, va­
lamint ezen csatornából kiágazókig a Ee- 
rencz-csatornáig vezető s részint hajózási, 
részint vízvezetési és öntözési czélokra 
szolgáló csatornára, az előmunkálati en­
gedélyt egy év tartalmára megadta.

Betörés üorosmán. Még májusban 
történt, hogy Marót! János dorosmai föld- 
birtokos és szatócsnak kiásták üzletet. A 
tolvajok mintegy 78 irt értékű árút loptak j 
a boltból. A csendőrség azóta egyre ke­
reste. nyomozta a tetteseket, kiket vegre 
a napokban törő Ignác/, ottani orsparancs- 
nok el is logoit és bekisértette őket Sze- 

. gödre, a csillagbörtönbe. Érdekes, hogy a 
i lopott holmik nagy részét is megtalálták 
! és azokat a csendőrőrsvezető a lőczinkos- 
1 sál háton vitette bv Szegedre. Ezért aztán 
j mikor a vasravert betörő banda a doros­

mai főutezán haladt végig, 'az ottani ^ nép 
rá is kiabált a teher alatt görnyedező jó- 
madárra: »Ugy-e bitang, most nehezebb, 
mint mikor loptad!?*?

//Csahuia" van-e ki c nevet nem 
ismeri? A heten öOO drb. lécznek az. el­
tulajdonításával szaporította bűnlajsrtomá- 
nak külön rovatát s csak az a különös, 
hogy még egv gaz tettéért sem állt tör­
vényt.

Tüzek minden felé. E héten már 
három tanya épület gyulladt ki és égett 
porrá s mindegvik ismeretlen ókból ke­
letkezett. Jó lev. vigyázni, hogy ez Isten 
adta hazaiak valami gonosz cselekedet 
által el ne hamvadjanak.

Gazdák figyelmébe. A cs<>ngrádvár- 
m eg vei gazdasági egyesület elnökségé I el­
hívja a szentesi és megyebeli gazdákat 
arra, h(>gv akik közülük az 19 )(). évi pá­
risi világkiállításban, gazdasági terményeik 
kiállít a rival, amilyenek : gabonafélék, ka- 

] pás növény •:•; kende:', len. gyapjú stb. 
ré'sz.t vermi kivánnak, ezt az. egyesület 
titkári hivatalában a legrövidebb idő alatt 
ann\ ival inkább j< ; :nt : be, miután az 

y-íct intéz.!' >x'nek most már zintén 
rövid idő alatt kell ez ügyben felhívása 
eredményéről a loldmivclesüaví minisz­
terhez jelenté -I tennie. Egyúttal értesíti az 
eg ve.-fiiét elnöksége a gazdákat, hogy - 

ez n n I mzetkózi kiállitá ban 
rf-v.t v mii kívánnak, a f " mén wk mel vet 
kiáliitaiii akarnak, úgy szalmája. mint magja 
idei termésből legyenek e vzéiból félre.

k Jepen im g nli ük azt
is. hegv a párisi vifígkiálitáshan való ilye­
tén ié ./vétel a kiállítóinak v•minibe se ke­
rül, miután a költségeket a kereskedelem­
ügyi minisztérium |iidőzi.

Fontos tudaivaió. A gyomorbeteg­
ségek igen kcm-ií'z aggodalomra adnak 
I kot. kúlönó- -ti ha a ima1: orvoslását el-

:t<>. s/Yun

hanyagoljuk. Ezek ellen mindig kellene 
jó házi orvosságot készen tartani. Kitűnő 
hatású szernek bizonyult ebben dr. Rózsa 
»Élctbal/sama" amely B. Fragner gyógy­
szertárában kapható Prágában 203 -III. sz. 
Megszerzhető minden gyógyszertárban. 
Utánzóktól őrizkedni tessék.

Színház.
A mi késik, nem múlik.
Fzt tartotta Kiss Pál színigazgató, 

mikor egv két nappal a bejelentett időtől 
megkésve, társulatával hozzánk megérke­
zett.

És ideje is volt. hogy megérkezzék, 
mert már nagyon, de nagyon vártuk. Az 
volt a hir, hogy jól szervezett társulattal 
jön Csongrádra, hát azért vártuk. Nem is 
csalatkoztunk, mert Kiss társulata, két elő­
adás után Ítélve, teljesen beigazolta a felőle 
hangoztatott jó híveket, lársulatának tag­
jai kedvvel, művészi ambícióval játszottak 
s ha kellő pártolásban nem részesülnének, 
bizony nem ők lennének az. okai. hanem 
a publikum rideg közönye.

Azonban e tekintetben is, legalább a 
két előadást tekintve, szerencsésnek mond­
hatja magát a színész direktor, mert a 
szereplők elég szép számú publikum előtt 
játszottak s voltak kik szétvitték az öröm­
hírt minden felé, hogy : jertek a színházba, 

i a színészeink jók, csak mi ne maradjunk 
i távol.

A kiáltó szónak, azt hiszem, lesz is 
sikere, mert Kiss Pál lehetőleg olyan da­
rabokat ad elő, amelyek még nálunk nem 
voltak bemutatva.

Szerdán, f. hó 20-án bemutató elő­
adásul Folt, a mely tisztit Fchegaray Jó­
zsef erős drámai színműve adatott.

V kitűnő színműírónak ezen ujabo 
műve sem maradt mögötte Bernardo Mon­
ti 11a és ( Dleotto czimű darabjainak. Matilde 
hatásos drámai alakja olyan kezekben, mint 
Berzsenyi Margit, teljesen kidomborult s 
a lelket megrázó, az ártatlanságának bebi­
zonyításáért küzdő mindenkitől megvetett 
nő szerepét élethűen varázsolta elénk. Ki­
tűnő játékáért többször színre tapsolták. 
Kár, hogy kissé fátyolozott a hangja.

Enriqueta (l)eményné) szintén ügyes 
színésznőnek mutatta be magát.

llalmay Kornélia (Donna Concep­
cion) szerepében teljesen kitett magáért. 
Úgy látszik, hogy ő a társulat egyik leg­
tehetségesebb tagja.

A férfiak közül Krasznav, Vágó és 
Frdőssv játékai teljes elismerést érde­
melnek.

Csütörtökön, f. hó 21-én Kövessy 
Albert ereden énekes bohózata, Diplomás 
k/soss^oin\i/; került szilire. Az eredeti, öt­
letes darab mind végig élénk derültségben 
tartotta a közönséget. Aboiiyi Teréz első 
fi,lépt,'vei megnyerte a közönség tetszé­
séi. E.ínE'ttó-ját sűrűn megtapsolták. Nála 
is, a mi Berzsenyinél, a hangja kifogásol­
ható éiieMés közben. Berzsenyi Margit 
elegáns egyetemi magántanár volt a fövő 

Ugv játszott, hogy csupa öröm 
volt nézni. N imetliv < iizella (< fceánia) 
szintén otthonosnak érzi magát a szinpa- 
d n. „A nevem < )eeánia< énekét megis­
mételtették vele.

1 lalmav Kornélia kitűnő süket asszony 
vi ill : se hallott, se láb át.

A férfink közül ismét Krasz iay, Kát-
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kay és Vágó jeleskedtek.
Doniény, igazán háládatlan szerepé­

ben, teljesen jól érezte magát. A társulat 
tagjai közül ő az egyedüli, a kit közön­
ségünk már régebben is előnyösen isméi.

Pénteken szünet,
Szombaton a » 1 ará{sgyúrü" vasár­

nap Géczy István »Leszámolás" énekes 
népszínműve adatik.

A ki élvezetesen akarja a nyarat töl­
teni, járjon a színházba!

Anyakönyvi bejegyzések 1898 
év július 2-tól július 9-ig.

Házasságkötés: Kapus István és Ha- 
bar Erzsébet.

Születés-. Szabados Julianna, Vjszászi 
Mária, Szlávik Illés, Keller Lajos, Kádár 
Francziska, Lantos Anna, Lovas István, ; 
Balog László, Tari Anna, Kálmán Erzsébet, 
Ötvös Illés, Forgó Magdolna, Csenki Anna, 
Bodor Anna, Hajdú N. leány (halva szü­
lött), Ötvös Pál és Erzsébet ikrek, Greif 
Czeczilia, Kuruczleki István.

Halálozás-. László Erzsébet férj. Gu­
lyás Lászlóné 43 éves, hashártya lob, Oláh 
János 2 éves, tüdőgyulladás, Gyovai 1 erez 
özv. Busa György né Só éves, agy véröm­
leny, Benke Gut Rozália özv. Puskás 
Györgyné 77 éves, gutaütés, Szőke Ilona
1 hó, gvomorhurút, Kacsinta István o4 
éves,’ kéthegyű billentyű elégtelenség, Lan­
tos István 53 éves, hasihagymáz, Ságt Janos
2 éves, gyermekaszály, Hajdú A- leány, 
halva szülött, Török Ilona 1 nap, vele­
született gyengeség, Tisza János 44 eves, 
gümőkór, Keller Erzsébet férj. Justin _ K<>- 
kusné 54 éves, kethegyu billente ü elegte- 
lenség, Szögi János 5 hó, bélhurút, Zzrros 
Erzsébet 7 hó,' görcsök, Megy esi János 76 
éves, idült gyomorhurút, Bori Margit ló 
éves, gümőkór, Lantos Anna 10 napos, 
sárgaság.

Julius 9-tol 16-ig.
Házasságkötés: Kapus István Bakar 

Erzsébettel, Tóth Jenő Vilmos Károly Lan­
tos Piroskával, Gulyás Sándor Vincze Ma­
riával.

Születés: Busa Sándor, 1 un Julianna, 
Tóth Imre, Csernus Máriav Kádár Imre, 
Bertus István, Králik Anna, Kallai Eeiencz, 
Tyúkász Mária, Varga Magdolna, Eke 
István.

Halálozás: Kuruczleki István 3 napos 
sárgaság, Lantos Erzsébet özv. László Ló 
kusné 78 éves aggkor, Tekulics János 
éves gutaütés, Révész Julianna 2 eves idult 
hörghurut, Konkoly Anna 18 hónapos 
bélhurút, Kabza Julianna Nagvistok Jo- 
zsefné 52 éves, tüdőgyulladás, Kovács 
Julianna özv. 1 rmös Mi Irály né ;>6 éves 
tüdőgyulladás, lluszka Ferencz 20 éves 
gümőkór, Tóth Julianna özv. Pintér Fe- 
renezné 83 éves aggkor, Major Ágnes 9 
hónapos bélhurút, Csernus Mária 7 napos 
veleszületett gyengeség, Gyánti Francziska 
lö napos görcsök, Konkoly Eeiencz 16 
hónapos roncsolo toroklob, E’oigó lnne 
29 napos pemphigus. Králik Anna 7 napos 
sárgaság, Kuk lies István Mihál \ 11 hó­
napos tüdőhurút, Hajdú Margit 3 napos 
görcsök, Kormányos Julianna Magyar 
nosné 73 éves aggkór.

< sotsí;iíAi)i lap

Emészt Ferencz, Kádár József, Sinkó Ferencz, 
Machlup Regina. Góg Sándor, Kallai Má­
ria Magdolna, Men cser Anna, < iái N. fiú 
(halav szülőit), (.ál Anna, fari László.

Halálozás : Kasztéi Katalin Lás zló Jó­
zsefire 5,8 éves hasihagymáz, Deák Lajos 
64 éves gyomor és bélhurút, túri Vik­
tória 13 éves agvhártyalobb, Bujáki Ágnes 
Hajdú Imrémé 68 érés aggkór, Csíny i 
Imre 36 éves gutaütés Kotlát Julianna 

j Deák Lajosné 72 éves mellrák, Lovas Pi­
roska 22 hónapos tüdőgyulladás, Mogyo- 

I rósi Julianna özv. Kádár (.vörgyné 78 
I éves aggkori kimerülés, (.ál N. fiú (halva 

szülött;, Kallai Mária 28 éves gümőkór, 
Lantos István 80 éves, aggkor, Auspitz 
Borbála Régner Józsefné 88 éves aggkori 
yégkimerülés, Cseh E.rzsébet Sági Lajosné 

I 63 éves gutaütés.
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nőiruha készitőnő
női ruhák, gallérok, felültök készítését 
és átalakítását elvállalja. Fiatal höl­
gyeket tanít varrni, rajzolni és szabni.
Lakása: I. tized szentesi körút, özv. 
Sági Farkasné 46. szánul házá­

ban (a városháza háta mögött).

Julius 16-tól 23 iy.
Hljegysés: Sebők István Bugyi 

nával.
Házasságkötés: Vjszászi János Major 

Rozália özv. Deák Sárulóméval.
Születés : Lantos Mária, 11 aj el ú Mai g'L 

Gyovai Anna, Túli Erzsébet, I lorti Janos, 
Vikor Mihály, Palásti Mihály, Bakai Marra, 
Pap István, Révész Anna, Balog Anna,

Felelős szerkesztő: l'M.-i- . JAnos. 

Kiadólaptubijdonos: 'Woissx, >IAvlí.

Hirdetések.
Mélyen tisztelt hölgyközönség figyelmébe!

Budapesten egyik legjobb intézet­
ben kiképzést nyert,

1898. El. 28 2.

Árlejtési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság hivatali- 

és fogház helyiségeinek fűtésére az 1899. 
évre szükséges 81'5 köbméter tűzi fa be­
szerzésére árlejtés hirdettetik s annak meg­
tartására határidőül 1898. évi szep­
tember hó lG-ik napjának d. e. 
9 órája a kir. járásbirósági iroda he­
lyiségébe kitüzetik, a mikorra az árlejtés­
ben részt venni kívánók oly figyelmezte­
téssel hivatnak meg, hogy az árlejtés! 
feltételek a járásbirósági iroda helyiségében 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Csongrádon, 1898. évi július hó 
17-én a kir. járásbíróság

Or. Szappanos Sándor
kir. járásbiró.
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Pusztitó hatású! Pusziit mindenféle férgeket,
mint semmi más szer, azért hires és keresett az egész világon, mint

egyetlen a maga nemében.

ISMERTETŐ JELE: í 1 StíT
lí a )> 1. :> I <> h 1 ,v 1) ■> :

Bagossy József és Bagossy Gábor kereskedő uraknál. 8 4
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Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hvgienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használat­

ban kíméletes és nem kellenek többé 
semminemű gyöngédtelen es ártal­
mas gummi- vagy spongya-cikkek,
I doboz (12. drb.) I írt 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. elö- 
leges beküldése után bérmentve,

Kapható a feltalálónál 
László József gyógyszerésznél 

Maros-Újvár. (Erdély.) 8757.
Budapesti főraktár: Török József gyógy­

szerész, Kerpel. Fehérsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová disci'ét szétküldés.

(TVU'fim snir.) 
Czélszerü és kíméletes. ;30 4

(o Rendkívüli hatású fogcseppek

Bátorkodom a fogfájásban szenve­
dők figyelmét felhívni az általam 

készített kitűnő hatású

OOOOOOO Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni. OOOOOOO
'*------------------------- - O

Fontos hiízi asszonyok vészére O
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BOROSTYÁNKŐ PADL0FÉNYMÁ2
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puha padlózatnak
tartós b<'fényezésére különböző színekben, mely 2 3 óra alatt tö­

kéletesen száraz, továbbá

gyorsan száradó Spiritus padlófénymáz
4 színben puha padlózatnak azonnali száradás melletti befényezésére.

Sdirsiiiiüi Mriwtóf*
lakk- és fénymáz gyárából

Bét» (Simmering.) <Miénknek a Majna ni.. Berlin.
Alapitatott 1837.

Továbbá
mosható-zománcz festékek elegáns színárnyalatban

mindennemű házi szerek befényezésére, melyet bárki szaktudomány hi­
ányában maga dolgozhat fel, alkalmas mosdó szekrények, ajtók, ablakok 

valamint falak bezománezozására konyhákban és fürdő szobákban.
Copall butorlakk, Copalakk belső használatra Damarlakk, Bőrlakk, 
Száritofirnisz, Politurlakk, Vasslakk és Brunolin mely utóbbi ho­
mályos bútorokhoz használtalak, úgyszintén a többi lakk té­

lék valamennyi iparágak részére.
Külön 1 égess ég é k : kocsigyárosok és kocsifényezők vészére 
Kutschenlakk, Preeparationslakk, Gestellakk, Schleif és Lazurlakk ere­

deti I kgrmos dobozokban.
VÁöUATfl • Bacfossy József vas, fűszer, ásvány- és bor 
KAlflA I U . kereskedésében Csongrád. 10 4
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OOOOOOO Kérem Kristóf Schramm-féle feliratra ügyelni. Ö00O©©0

Készített kuliíiu natasu v/ á----------- --- ---------------- — ~~ ™ %
„ , M |Q zirattviíkat rit Ű /.fecskén (1 ő k o 11

logcseppekre, ú n---------- I . ......——-o X A 7 rAl I házi. in ári. mezouazdasam, építkezési városi, községi, gazdasági es gyári
tűzoltóságoknakmelyek még minden esetben a

legmakacsabb fogfájást is, nem per- 
ezek vagy órák niulvat hanem rög­

tön megszüntették.

Egy kis üveg ára 25 kr.
lZonUnj-n. a kúszitő Bencsik La"
íxuUl IŰ.LU I jós gyógyszertárában
Szegeden. Továbbá Vladár Sándor
ur gyógyszertárában Csongrádon.

30—12

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési 
I és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány 

és eröhajtásra,

harangok és liarangá 1 lyányok
templomok, iskolák, sth. részére.

Bűzmentesen működő pöczegödör tisztitó készülé­
keket, utezai öntözőkoesikat, sárkapa rókát

készít és ajánl a eeeet—
BUDAPESTI SZIVATTYÚ ÉS GÉPGYÁR Részvény-társasán

(ezelőtt WALSER FEREMCZ) J
BUDAPEST, VI., Külső V á c z i-út 45. s z á m.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és hérmentve. 40 20

rj4§r~ Millenniumi kiállítás 1896: Nagy millenniumi érem.

STAiildij v% LKAAIÜÍ 16m8iipv»<.
T Jí I 10 I lí- lés I, R \l R Z I, V I K ASZ T Ú-( 1 V A I,'.

Gyár: Katona Józseí-uteza 8. sz., Margilhid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

Trieurök: a konkoly és bökkönnynek a búza, árpa vagy rozs közüli kiválasz­
tására.

Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és a gömbölyű magvak kivá-
Ml ■ 1 ■ —Of IMIIIM.a

lasztására.
Lencsetisztitó osztályozó trieurök: az árpa kiválasztására és a lencse

i
Hpi \jNJ
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osztály ozasava.
Osztályozó- Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek minden gabona faj tisztítására

és tetszés sz -rinti osztályozására. Elvállalunk Gutjahr és Müller, Illetve Mayer 
rendszerű trieurök ezek élv költséggel a tricur beküldése mellett ezen szabadal­
mazott tricurökké átalakítását.

Malom-Trieurliengerek \aev ImrlaTnai
Lyukasztott vagy hasított lemezek ict^z , szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek. 10 li

Csongrád, 1898. Nyomatott XVcisz Márk könyvnyomdájában.
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